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Mr Dra gan Kri vo ka pić
Nik šić

UTI CAJ PLI VA NJA U RAZ LI ČI TIM RE ŽI MI MA OP TE RE ĆE NJA NA NI VO 
ANK SI O ZNO STI

UVOD
Evi den tan je uti caj or ga ni zo va nih ob li ka fi  zič kih ak tiv no sti na pro mje ne po na ša nja 

čo vje ka. Su bli ma ci ja i sup sti tu ci ja mo ti va, ja ča nje ko na tiv nih oso bi na, po ve ća nje emo tiv ne 
sta bil no sti, ja ča nje to le ran ci je na stres, raz voj spe ci fi č nih kog ni tiv nih spo sob no sti – sa mo 
su ne ki od efe ka ta si ste mat skog ba vlje nja fi  zič kim ak tiv no sti ma.  U ovom ra du ana li zi ran je 
ma li seg ment po ve za no sti iz me dju psi ho lo gi je i sport skih ak tiv no sti. Kon kret no, na pra vljen 
je po ku šaj da se sa gle da uti caj spe ci fi č nog mo de la pli vač kog tre nin ga u raz li či tim re ži mi ma 
op te re će nja  na even tu al ne pro mje ne ni voa ank si o zno sti iza bra nih is pi ta ni ka.

Ank si o znost je spe ci fi č na psi ho lo ška ka te go ri ja ko ja se de fi  ni še kao sta nje strep-
nje, uz ne mi re no sti, neo d re dje ne emo ci o nal ne ten zi je ili sta nje neo d re dje nog stra ha. Ovo 
sta nje je pri sut no u sva ko dnev nim so ci jal nim okol no sti ma, ali i u spe ci fi č nim si tu a ci ja-
ma. Psi ho lo zi go vo re o dva ti pa ank si o zno sti po je din ca: cr ti ank si o zno sti i sta nju ank si-
o zno sti. Cr ta  ank si o zno sti (pre ma Spil ber ge ru A-tra te) se od no si na re la tiv no po sto ja ne 
in di vi du al ne raz li ke u sklo no sti ka ank si o zno sti, od no sno u  sklo no sti da se re a gu je na 
si tu a ci je pro cje nje ne kao pre te će. Ri ječ je, da kle, o op štoj ank si o zno sti, re la tiv no traj noj 
oso bi ni ko ja je uglav nom stal no pri sut na u ljud skom po na ša nju. Sta nje ank si o zno sti (A-
sta te) se de fi  ni še još i kao tran zi tor no emo ci o nal no sta nje ili sta nje or ga ni zma ko je se 
ka rak te ri še su bjek tiv nim, svje sno za pa že nim osje ća nji ma na pe to sti i strep nje raz li či tog 
in ten zi te ta. Sta nje ank si o zno sti se obič no ve zu je za kon kret nu so ci jal nu si tu a ci ju, po put 
sport skog tak mi če nja ili stra ha od fi  zič kog na pre za nja. Ri ječ je o spe ci fi č noj ank si o zno sti, 
ko ja mo že (a ne mo ra) da za vi si od op šte cr te ank si o zno sti, pa se u psi ho lo škim is tra ži va-
nji ma obič no is pi tu ju odvo je no, pri mje nom za seb nih in stru men ti ma. Cr ta ank si o zno sti 
je, da kle, stal no obe lež je lič no sti, dok je sta nje ank si o zno sti ve za no za si tu a ci ju i la tent no 
je obi ljež je lič no sti. Ank si o znost se po sled njih go di na do sta po ve zu je sa još jed nom spe-
ci fi č nom psi ho lo škom po ja vo ma – stre som. Simp to me i po sle di ce stre sa struč nja ci uglav-
nom ob ja šnja va ju pro mje na ma u en do kri nom si ste mu, tj. po ve ća nim lu če njem po je di nih 
hor mo na usled po re me ća ja psi ho lo ške sta bil no sti i po ve ća nja ner vne na pe to sti u broj nim 
so ci jal nim si tu a ci ja ma. Bu du ći da se sve vi še is tra ži va nja ba vi uti ca jem or ga ni zo va ne fi -
zič ke ak tiv no sti na sma nje nje po sle di ca stre sa, ovaj seg ment di jag no sti ke do bi ja sve ve ći 
zna čaj. Simp to mi ko ji se ja vlja ju po ja vom stre sa ve o ma su slič ni po ka za te lji ma sport ske 
ank si o zno sti. Sport ski na por, na i me, pred sta vlja svo je vr sni stres za or ga ni zam ve žba ča i 
če sto iza zi va ank si o zne re ak ci je. To se na ro či to od no si na ak tiv no sti ko je se re a li zu ju u 
ana e rob nom re ži mu op te re će nja ka da pri su stvo ve će kon cen tra ci je lak ta ta u kr vi iza zi va 
bol i iz ve snu muč ni nu. In te re sant no je da su ni ži ni voi ank si o zno sti do sa da re dov no na-
la že ni kod spor ti sta ne go kod ne spor ti sta, što iz gle da uka zu je da se sport skim tre nin gom 
mo že uti ca ti na sni ža va nje ni voa ank si o zno sti, a ti me i ste pen stre sa. 
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 2. MA TE RI JAL I ME TO DE
2.1. Tok i po stup ci is tra ži va nja

U ovom is tra ži va nju, ko je je or ga ni zo va no u for mi eks pe ri men ta sa pa ra lel nim 
gru pa ma, pra će ni su efek ti dva raz li či ta tre na žna pro gra ma pli va nja u raz li či tim re ži mi-
ma op te re će nja. Pr vi tre na žni mo del sa sto jao se od pli va nja in ten zi te tom ko ji se kre tao 
u zo na ma is pod ana e rob nog pra ga, dok je dru gi ob u hva tio po vre me no pli va nje ve ćim in-
ten zi te tom ko ji je dje li mič no pre va zi la zio ana e rob ni prag. Za od re đi va nje po je di nih zo na 
in ten zi te ta ko ri šte na je si ste ma ti za ci ja Jan sen-a(1987) ko ji op te re će nja, u okvi ru tre nin ga 
usmje re nog na raz voj aerob ne iz dr žlji vo sti, dje li u šest zo na, od ko jih se pr ve če ti ri na la ze 
is pod, a pe ta i še sta iz nad ana e rob nog pra ga. Pre ma to me, pr va eks pe ri men tal na gru pa je 
ko ri sti la sa mo pr ve če ti ri zo ne in ten zi te ta, dok je dru ga u okvi ru jed nog ne delj nog tre nin-
ga pri mje nji va la i pe tu zo nu in ten zi te ta, či ja je pro cen tu al na za stu plje nost iz no si la oko 
7.5% obi ma ukup nog op te re će nja. Eks pe ri ment je tra jao 8 ne de lja. Is pi ta ni ci su vje žba li 
tri pu ta sed mič no, ta ko da su iz me dju sva kog tre nin ga ima li dan pa u ze. Svi is pi ta ni ci u 
okvi ru jed ne eks pe ri men tal ne gru pe su vje žba li isto vre me no, s tim što je op te re će nje 
uvjek bi lo in di vi du al no do zi ra no u od no su na ak tu el ni funk ci o nal ni sta tus.Cil is tra ži va nja 
je bio da se va lo ri zu ju i upo re de efek ti jed nog i dru gog tre na žnog mo de la, pri če mu je kao 
osnov ni kri te ri jum uze ta even tu al na pro mje na ni voa sta nja ank si o zno sti is pi ta ni ka.

2.2. Uzo rak is pi ta ni ka
Uzor kom is pi ta ni ka ob u hva će ne su 32 zdra ve oso be mu škog po la sta ro sti 18-19 go-

di na. To su prak tič no bi le dvi je gru pe uče ni ka če tvr tog raz re da sred nje ško le (dvi je eks pe ri-
men tal ne gru pe –E1 i E2), od po 15(E1), od no sno 17(E2),  ko ji su se do bro volj no uklju či li 
u eks pe ri ment na osno vu svog do brog zna nja pli va nja i uče šća na sred njo škol skim tak mi-
če nji ma u pli va nju. To kom eks pe ri men tal nog tret ma na is pi ta ni ci se ni su ak tiv no ba vi li dru-
gim spor to vi ma. Su bu zor ci su, na osno vu re zul ta ta ini ci jal nog mje re nja, ho mo ge ni zo va ni 
pre ma: br zi ni pli va nja u zo ni ana e rob nog pra ga i ni vou spe ci fi č ne ank si o zno sti.

2.3. Uzo rak va ri ja bli i na čin nji ho vog mje re nja
U psi ho lo škom pro sto ru op ser vi ra na je sa mo jed na va ri ja bla – spe ci fi č na ank si o-

znost - pre ma pret hod nim is tra ži va nje ma Mar ten sa i sa rad ni ka (1970, 1971, 1975, 1976 
i 1977). Ini ci jal na i fi  nal na pro cje na ank si o zno sti spro ve de na je pri mje nom dva raz li či ta 
te sta bu du ći da je iz me dju njih pro te kao kra tak vre men ski pe riod, či me se eli mi ni sao 
uti caj pret hod nog is ku stva u nji ho vom rej ša va nju. Rječ je o dva ekvi va lent na te sta ko ja 
je kon stru i sa o Mar tens – SCAT i CSI-2. Bu du ći da se re zul ta ti do bi je ni nji ho vim rje ša va-
njem is ka zu ju raz li či tim nu me rič kim ska la ma, ra di eli mi ni sa nja  tog  pa ra zi tar nog  fak to-
ra  ori gi nal ni  re zul ta ti  u  oba  slu ča ja  tran sfor mi sa ni su u 

Z-vri jed no sti či me je omo gu će na pri mje na pa ra me trij ske dis kri mi na tiv ne ana li ze.

3. RE ZUL TAT I DI SKU SI JA
3.1. Kom pa ra tiv na ana li za re zul ta ta ini ci jal nih mje re nja

Što se ti če vri jed no sti do bi je nih pro cje nom ank si o zno sti SCAT te stom, pr ve i dru-
ge eks pe ri men tal ne gru pe, mo že se re ći da su se  one kre ta le na ni vou pro sje ka utvr dje nih 
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u do sa da šnjim is tra ži va nji ma (Mar tens, 1971, 1976 i 1977; La za re vić, 1983, 1984 i 1987; 
Ba ča nac, 1983). U Ta be li 1 i 2 da ti su re pre zen ta tiv ni cen tral ni i dis per zi o ni pa ra me tri. 
Pro sječ ni ni vo ank si o zno sti, pr ve eks pe ri men tal ne gru pe imao je vri jed nost 21,8 na Mar-
ten so voj ska li, dok su mi ni mal na i mak si mal na vri jed nost iz no si le 16, od no sno 27. Ove 
broj ke uka zu ju na pro sje čan ni vo ank si o zno sti te sti ra nih is pi ta ni ka ko je su u skla du sa 
nji ho vim go di na ma i ni vo om tre ni ra no sti. Na osno vu do bi je ne vij red no sti ko e fi  ci jen ta va-
ri ja ci je (V% = 13,56) mo glo se za klju či ti da je pr va eks pe ri men tal na gru pa (sa sta vlje na 
od 15 is pi ta ni ka) bi la ve o ma ho mo ge na u po gle du is po lja va nja ank si o zno sti.

Ta be la 1.  De skrip tiv ni sta ti stič ki pa ra me tri iz ra ču na ti na osno vu re zul ta ta do bi je nih 
na SCAT te stu ank si o zno sti za pr vu eks pe ri men tal nu gru pu na ini ci jal nom mje re nju

Va ri ja bla M Min Max S V%
SCAT 21.8 16 27 2.957 13.56

 Sred nja vri jed nost ste pe na ank si o zno sti, dru ge eks pe ri men tal ne gru pe, iz no si la 
je 21,47 na Mar ten so voj ska li, dok su mi ni mal na i mak si mal na vred nost kao i kod pr ve 
gru pe bi le 16, od no sno 27. Ove vri jed no sti po no vo  uka zu ju na pro sje čan ni vo ank si o zno-
sti te sti ra nih is pi ta ni ka ko je su u skla du sa nji ho vim go di na ma i ni vo om tre ni ra no sti. Na 
osno vu do bi je ne vri jed no sti ko e fi  ci jen ta va ri ja ci je (V% = 13,69) mo glo se za klju či ti da 
je i dru ga eks pe ri men tal na gru pa (sa sta vlje na od 17 is pi ta ni ka) bi la ve o ma ho mo ge na u 
po gle du is po lja va nja sta nja ank si o zno sti.

Ta be la 2. De skrip tiv ni sta ti stič ki pa ra me tri iz ra ču na ti na osno vu re zul ta ta do bi je nih 
na SCAT te stu ank si o zno sti za dru gu eks pe ri men tal nu gru pu na ini ci jal nom mje re nju

Va ri ja bla M Min Max S V%
SCAT 21.47 16 27 2.939 13.69

3.2. Kom pa ra tiv na ana li za re zul ta ta fi  nal nih mje re nja
Za ni vo ank si o zno sti, pro cje njen ovog pu ta CSI-2  te stom, kod obje eks pe ri men tal-

ne gru pe, mo že se re ći da je bio na ni vou pro sje ka utvr dje nih u do sa da šnjim is tra ži va nji-
ma (Mar tens, 1971, 1976 i 1977; Ti šma, 2007). U Ta be li 3 i 4 da ti su re pre zen ta tiv ni cen-
tral ni i dis per zi o ni pa ra me tri. Pro sječ ni ni vo ank si o zno sti, pr ve eks pe ri men tal ne gru pe, 
is ka zan Mar ten so vom ska lom iz no sio je 18,93 dok su mi ni mal na i mak si mal na vri jed nost 
iz no si le 9, od no sno 36. Na osno vu ko e fi  ci jen ta va ri ja ci je (V% = 29,98) za klju če no je da 
je pr va eks pe ri men tal na gru pa  bi la ho mo ge na u po gle du pro ci je nje ne ank si o zno sti.

Ta be la 3. De skrip tiv ni sta ti stič ki pa ra me tri iz ra ču na ti na osno vu re zul ta ta do bi je nih 
na CSI-2 te stu ank si o zno sti za pr vu eks pe ri men tal nu gru pu na fi  nal nom mje re nju

Va ri ja bla M Min Max S V%
CSI-2 18.93 9 36 5.675 29.98

Pro sječ ni ni vo ank si o zno sti dru ge eks pe ri men tal ne gru pe, iz no sio je 18,93, mi ni-
mal na vri jed nost 10, a mak si mal na 34. Ko e fi  ci jent va ri ja ci je (V% = 29,98) uka zi vao je 
da je i dru ga eks pe ri men tal na gru pa (od 17 is pi ta ni ka) bi la ho mo ge na.
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Ta be la 4. De skrip tiv ni sta ti stič ki pa ra me tri iz ra ču na ti na osno vu re zul ta ta do bi je nih 
na CSI-2 te stu ank si o zno sti za dru gu eks pe ri men tal nu gru pu na fi  nal nom mje re nju

Va ri ja bla M Min Max S V%
CSI-2 19.35 10 34 5.049 26.09

3.3 Dis kri mi na tiv na ana li za re zul ta ta
Anak si o znost is pi ta ni ka utvr dje nu na ini ci jal nom i fi  nal nom mje re nju ni je bi lo mo-

gu će upo re dji va ti u ap so lut nim ska lar nim vri jed no stim jer su pri mje nje ni raz li či ti te sto vi 
(SCAT i      CSI-2). Iako ekvi va lent ni, oni po sje du ju raz li či te ska le, pa su otu da re zul ta ti 
pre tva ra ni u Z-vred no sti ka ko bi upo re dji va nje bi lo sta ti stič ki smi sle no. Iako se za ključ ci 
do bi je ni pri me nom T-te sta za za vi sne uzor ke mo ra ju pri hva ti ti s re zer vom jer su do bi je ni 
na iz ve de nim, a ne ori gi nal nim nu me rič kim po da ci ma, ve o ma vi so ka vri jed nost re a li-
zo va nog ni voa zna čaj no sti (p) ja sno po ka zu je da u pr voj gru pi ni je do šlo do sta ti stič ki 
zna čaj nih pro mje na ni voa ank si o zno sti to kom osmo ne delj nog eks pe ri men tal nog pe ri o da 
(Ta be la 5) Pro sječ na vi jed nost se sa mo ne znat no pro mje ni la i to u gra ni ca ma fl uk tu a ci je 
uzor ka. Ovaj za klju čak pot kre plju je i sta ti stič ki zna čaj no vi sok ko e fi  ci jent ko re la ci je (r) 
iz ra ču nat iz me dju sta ti stič kih se ri ja sa ini ci jal nog i fi  nal nog mje re nja.
  

Ta be la 5.  Re zul ta ti dis kri mi na tiv ne ana li ze re a li zo va ne na adap ti ra nim re zul ta ti ma
pr ve eks pe ri men tal ne gru pe do bi je nim po mo ću dva ekvi va lent na te sta ank si o zno sti

pri mje nje na na ini ci jal nom i fi  nal nom mje re nju
Va ri ja bla Mz-Ini cij. Mz-Fi nal. r t p

ANK SI O ZNOST 0.060 0.042 0.548* 0.398 0.696

Kao kod pr ve, ni u dru goj eks pe ri men tal noj gru pi pro ci je nje ni ni vo ank si o zno sti 
se ni je pro me nio to kom eks pe ri men tal nog pe ri o da od osam ne de lja. Re zul ta ti T-te sta za 
za vi sne uzor ke i ovog pu ta su ja sno uka za li da ni u dru goj gru pi ni je do šlo do sta ti stič ki 
zna čaj nih pro me na (Ta be la 6). Ve o ma vi so ka vij red nost re a li zo va nog ni voa zna čaj no sti 
(p = 0,726) ja sno pot kre plju je ova kav za klju čak. Pro sječ ne vri jed no sti su se, da kle, i 
ovog pu ta pro me ni le sa mo u gra ni ca ma fl uk tu a ci je uzor ka. Sjen ku na iz ni je ti za klju čak 
do ne kle ba ca ne što ni ži ko e fi  ci jent ko re la ci je (r) iz ra ču nat iz me dju re zul ta ta do bi je nih 
na ini ci jal nom (SCAT) i fi  nal nom (CSI-2) mje re nju ko ji ni je bio sta ti stič ki zna ča jan. 
Ovaj sta ti stič ki po da tak, me dju tim, vje ro vat no je po sle di ca ma log bro ja is pi ta ni ka. Po 
sve mu su de ći, ana li za ank si o zno sti, kao kom plek sne psi ho lo ške dis po zi ci je, za slu žu je 
is tra ži va nje sa mno go op se žni jim pri stu pom i ma sov ni jim uzor kom.

Ta be la 6. Re zul ta ti dis kri mi na tiv ne ana li ze re a li zo va ne na adap ti ra nim re zul ta ti ma 
dru ge eks pe ri men tal ne gru pe do bi je nim po mo ću dva ekvi va lent na te sta ank si o zno sti 

pri mje nje na na ini ci jal nom i fi  nal nom mje re nju
Va ri ja bla Mz-Ini cij. Mz-Fi nal. r t p

ANK SI O ZNOST -0.053 0.037 0.439 -0.357 0.726
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DI SKU SI JA
Ank si o znost je u do sa da šnjim is tra ži va nji ma di jag no sti ko va na u struk tu ri svih ti-

po va lič no sti i kod svih ka te go ri ja is pi ta ni ka, bez ob zi ra na pol, uz rast, ni vo kog ni tiv nih 
spo sob no sti, ste pen tre ni ra no sti i sl. Pre ma in ter ak ci o ni stič koj te o ri ji (La za re vić, 1987), 
ste pen nje ne za stu plje no sti, me dju tim ni je isti kod svih po je di na ca i do sta za vi si od upra-
vo na ve de nih či ni la ca (po la, uz ra sta, ni voa tre ni ra no sti i td.). Osim to ga, ona se to kom 
vre me na mi je nja i pod lo žna je si ste mat skom uti ca ju tre nin ga i psi ho lo ške pri pre me kao 
svo je vr sni vid po ve ća nja to le ran ci je na fru stra ci o ne si tu a ci je. Zbog to ga se mo glo oče-
ki va ti da će se ni vo ank si o zno sti is pi ta ni ka ta ko dje mi je nja ti pod uti ca jem eks pe ri men-
tal nog tret ma na, bi lo u smi slu po ve ća nja ili sma nje nja. Po ve ća nje ste pe na ank si o zno sti 
bi lo je re al no pret po sta vi ti zbog vi so ke do ze stre sa ko ju iza zi va sport ski tre ning, na ro či to 
onaj u ko jem su pri sut na na pre za nja ana e ro bog ka rak te ra. U ovom eks pe ri men tu to je bio 
slu čaj sa dru gom gru pom is pi ta ni ka ko ji su po vre me no bi li iz la ga ni re ži mu na pre za nja 
iz nad ana e rob nog pra ga po ve za nim sa de fi  ci tom ki se o ni ka. Pre ma to me, iz ve sni strah od 
ana e rob nih na po ra mo gao je kod ne kih is pi ta ni ka do ve sti do po ja ve pred start nog stre sa 
ko ji je obič no pra ćen i po ra stom ni voa spe ci fi č ne sport ske ank si o zno sti.

Sa dru ge stra ne, za pret po stav ku o sma nje nju nvoa ank si o zno sti kao po sle di ce 
de lo va nja osmo ne delj nog tre nin ga, ta ko dje je po sto ja la re al na osno va. Mo glo se, na i me, 
oče ki va ti da će to kom eks pe ri men tal nog pe ri o da do ći do adap ta ci je is pi ta ni ka na stres 
što bi mo glo da do ve de do opa da nja ste pe na sport ske ank si o zno sti.

Ta be la 7. Kom pa ra tiv na ana li za re zul ta ta ko ji se od no se na ni vo ank si o zno sti obje
gru pe is pi ta ni ka na ini ci jal nom i fi  nal nom mje re nju

Gru pa MZ-Ini ci ja lo MZ-fi  nal no p
E1 0.060 0.042 0.726
E2 -0.053 0.037 0.696
p 0.755 0.826 Sta ti sti ka

-0.5 -0.4 -0.3 -0.2 -0.1 0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5

Eksperimentalna
1

Eksperimentalna
2

Prosečni nivo anksioznosti (Z)

Finalno
Inicijalo

Sli ka 1. Kom pa ra tiv na ana li za re zul ta ta ko ji se od no se na pro sječ ni ni vo 
ank si o zno sti obje gru pe is pi ta ni ka na ini ci jal nom i fi  nal nom mje re nju
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5. ZA KLJU ČAK
Na osno vu po da ta ka do bi je nih na kon sta ti stič kog pro ce si ra nja mo gu će je za klju či-

ti da se po čet ni ste pen ank si o zno sti ni je sta ti stič ki zna čaj no raz li ko vao od kraj njeg ste pe-
na utvr đe nog na kon osam ne de lja, po za vr šet ku eks pe ri men ta. Da li je eks pe ri men tal ni 
pe riod bio su vi še kra tak da do ve de do bi lo ka kve pro mje ne ste pe na ank si o zno sti (po zi-
tiv ne ili ne ga tiv ne) ili su tre na žni sti mu lan si bi li su vi še sla bi da bi se nji ma pro iz veo tak-
mi čar ski stres, mo glo bi se pro vje ra va ti u ne kom na red nom is tra ži va nju or ga ni zo va nom 
na ve ćem bro ju is pi ta ni ka, u du žem vre men skom pe ri o du i uz pri mje nu mo de la tre nin ga 
vi še za si će nog ana e rob nim re ži mi ma op te re će nja. Ka da je u pi ta nju ovo is tra ži va nje, 
de fi  ni tiv no se mo že za klju či ti da je sport ska ank si o znost bi la iz van uti ca ja pri mje nje nog 
eks pe ri men tal nog tret ma na .
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SUM MARY

THE IN FLU EN CE OF SWIM MING IN DIF FE RENT LOAD RE GI MES ON THE 
LE VEL OF AN XI O U SNESS

On the sam ple of 32 ma les aged bet we en 18 and 19 cha rac te ri zed as am bi ci o us 
ama te ur at hle tes and good swim mers, an ex pe ri ment was car ried out with pa ral lel gro-
ups with a vi ew to eva lu a ting the ef fects of  two dif fe rent pro gram mes of swim ming tra i-
ning.The spe ci men was di vi ded in to two ho mo ge no us sub spe ci mens of 15 and 17 exa mi-
ne es.The gro ups we re eve ned out  ac cor ding to the le vel of spe ci fi c an xi o u snes.The ini tial 
and the fi  nal ap pro xi ma ti on was car ried out ac cor ding to two equ i va lent tests (Mar tens 
- SCAT and Mar tens CSI-2 ) al ready stan dar di zed in the pre vi o us re se ar ches. The ex pe-
ri ment la sted eight we eks with three tra i ning ses si ons per we ek. Ses si ons we re dif fe rent 
de pen ding on the spe ci fi c gro up i.e. pro gram .The fi rst gro up of exa mi ne es al ways swam 
in the re gi me of aero bic load whi le the ot her was oc ca si o nally ex po sed to ana e ro bic 
load. In ten sity of swim ming was ba sed on the cri te rion of ana e ro bic thres hold. The re-
sults of the di scri mi na tory sta ti stics sho wed the ab sen ce of sig ni fi  cant chan ges in both 
ex pe ri men tal gro ups which re ma i ned qu i te le vel led af ter the fi  nal test.

Key words: swim ming, aero bic work, ana e ro bic work, an xi o u sness

“Dan”, 2. april 2008.
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